Публичный отчет 2011 год

Читателям  и всем тем, кто интересуется работой библиотеки!

Публичный отчет о деятельности Муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система Серовского городского округа»

Почтовый адрес 624922, Свердловская область, г.Серов, ул. Заславского, 23

e-mail: serov-biblio@yandex.ru          Сайт  www.biblioserov.ucoz.ru
МУК «ЦБС» Серовского городского округа объединяет 18 библиотек:  

· центральная городская библиотека им. Д. Н. Мамина – Сибиряка,

·  центральная городская детская библиотека, 

· 8 городских библиотек -  филиалов, из них 2 филиала – детские библиотеки,

· 8 сельских библиотек.

Основные показатели работы ЦБС.
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	Читатели
	23005
	23019
	100,0
	22483
	97,7

	Посещения
	146620
	163042
	111,2
	164666
	    112,3

	Книговыдача
	461315
	565645
	122,6
	563930
	    122,2

	Мероприятия
	
	1309
	
	1102
	


Библиотечные фонды                       

Состав фонда на 1.01 2012 г.:

Книги                    –          213410  экз.

Журналы               –                9103 экз.

В 2011 году приобретено 92,8 книг на 1000 жителей
Поступление по содержанию:  %

Отраслевая   литература                                -    4618   экз. (32,7 %)  

Художественная   литература                       -    9519   экз. (67,3%)  
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	2011
	1309
	417
	520
	372
	28590


Работа по проблемным блокам, обозначенным Областными целевыми программами:

«Патриотическое воспитание граждан Свердловской области».

Все библиотеки ЦБС работают по пропаганде патриотического воспитания среди читателей. В библиотеках разработаны мероприятия, включающие патриотическую  и краеведческую  направленность. 

Наиболее крупные мероприятия проходят к Дню защитника Отечества и Дню Победы, не остались в стороне: день начала войны, день России и День народного единства.  Всего системой по этой теме  проведено -169 мероприятий, которые посетило 4058  человек.
Наиболее востребованными в этом году стали уроки мужества «Они войну не выбирали», информационные, исторические часы, армейский марафон «На страже Родины стоим», встреча с солдатскими матерями «Честь имею» и с  военнослужащим А.Н.Лашмановым «О подвиге, о доблести, о славе», а также  с ветераном боевых действий в Чечне А.Г.Барматовым «Сыны Отечества».
На вечере–портрете «Боец, учитель, краевед», посвященном Л.И.Дзюбинскому, дети смогли узнать много интересных фактов из биографии нашего знаменитого краеведа, оставившего заметный след в истории нашего города. С помощью мультимедийной презентации смогли увидеть фотографии из личного архива семьи Дзюбинских, познакомились с  книгами краеведа, приняли участие в  викторине «Серов в годы войны». 

Вечер памяти к 100-летию Героя Советского Союза А.Д.Мельникова «Забыть не имеем права» прошел в ЦГДБ. На вечере состоялась встреча с вдовой героя - Александрой Ивановной Мельниковой, которая поделилась воспоминаниями о муже, его фронтовом пути. Ею были предоставлены редкие фотоматериалы из семейного архива, на основе которых сотрудниками библиотеки была сделана мультимедийная презентация.  Библиотекари познакомили юных читателей с литературой об Алексее Дмитриевиче Мельникове, имеющейся в фондах библиотеки, которая дает возможность воспитания  чувства благодарности и уважения к старшим поколениям, отстоявшим независимость нашей Родины.
А в ЦГБ им. Мамина-Сибиряка состоялась  презентация серовского журналиста – краеведа А. И. Антонова «На безымянной высоте»,  посвященная серовцу – Герою Советского Союза  А.Д. Мельникову.

В ЦГДБ проходят передвижные  выставки работ учащихся ДХШ г. Серова  и художественных отделений ДШИ северного региона области и передвижной выставки Серовского исторического музея.   
Детская библиотека Филиал №1(Сортировка) для 9-х классов провела гусарскую игру «Гусары, гусары, гусары».  Цель игры была – вызвать интерес читателей к истории военного дела, в частности, к гусарам.  Было задействовано много форм различного характера в игре: это и гусарская викторина «Давным-давно» (история их формирования), и стрелковый конкурс «У гусара глаз намётан и рука крепка,  как сталь», и гусарский этикет, и гусарское лото «Ведь были люди в наше время», и поэтический конкурс «О бедном гусаре замолвите слово», и гусарские игры, и танцевальный конкурс «Дайте ж, сударыня, руку» и т.д. Ведущая кавалерист-девица Александра была одета в гусарский костюм, и это тоже настроило ребят сразу на нужный лад. По ходу игры включались отрывки из фильмов «Гусарская баллада» и «О бедном гусаре замолвите слово». Игру дополнили выставкой об истории военного дела.

Библиотекари ЦДИ  провели экспресс- опрос молодых читателей.

Респондентам, ученикам 5 – 7-х классов,  предлагалось ответить на три вопроса: 

·    Как вы понимаете выражение «Любовь к Родине» (70 % опрошенных детей ответили объёмно и широко)

· Считаете ли вы себя патриотом? (утвердительно ответили  89 % несовершеннолетних. 11 %  отвечали, что ничего полезного для России не сделали)
· В чём выражается Ваш патриотизм? 
· Люблю Россию – 28 % 

· Работать над успехом и развитием России – 20 % 

· Слежу за спортивными мероприятиями – 28 % 

· Готов защищать Родину –24 % 

         У 34 % респондентов встречались интересные выражения патриотизма: «Не нарушаю законов».  «Уважаю русских писателей», «С помощью добрых дел», «Я учусь», «Нет расизму», «Всех люблю».)

         В целом, дети настроены  патриотически и имеют своё мировоззрение. Следовательно, мероприятия по формированию патриотических чувств и гражданского самосознания у наших молодых читателей будут иметь успех.

Месячник Защитников Отечества – 2011 был приурочен к 100-летию со дня рождения легендарного разведчика Николая Кузнецова. Проведено  30 мероприятий, которые посетило 573 человека

 Формы проведения были разные: беседа-викторина «Он твой сын, Россия!», урок мужества «Герой – Николай Кузнецов», «Умирая, не умрёт герой, мужество останется в веках», час мужества «И стал разведчиком», устный журнал «Я люблю жизнь», краеведческая беседа «Уральский сокол»,  вечер – портрет «Подвиг разведчика».

Библиотекари  постарались найти малоизвестные факты биографии  и  редкие фотографии героя.  В ЦГБ, ЦДИ и ЦГДБ были  представлены мультимедийные  презентации, а в ф. №1(Сортировка) ребятам было предложено нарисовать портрет Н.И. Кузнецова, как они его себе представляют. Интересно, что победила в этом конкурсе первоклассница Арина Непомнящих, которая точнее всех изобразила портрет героя, за что была награждена призом.
С октября 2010 года ЦГБ  реализует проект «Уральские чудеса», который  планировалось завершить в мае 2011 года. Цель - знакомство жителей нашего города   с  архитектурными, историческими и природными достопримечательностями Уральского края. Проект осуществлялся во взаимодействии с сотрудниками Верхотурского историко-архитектурного  музея-заповедника, которые проводили эти экскурсии для взрослого населения нашего города. Библиотекари же подготавливали электронные презентации  к виртуальным экскурсиям. Затем сценарии  адаптировались для детей старшего школьного возраста. Разработанные в 2010 году  3 виртуальных экскурсии были востребованы в 2011-ом, особенно экскурсия «Прогулки по Верхотурью».  За  2011 год  эти мероприятия  проведены 7 раз, их посетило 159 человек.
В ноябре в ЦБС прошла  декада, посвященная 300-летию М. В. Ломоносова. В библиотеках для читателя была подготовлена единая книжная выставка «Великий сын России».  Для читателей провели :

· ЦГБ - информационный  час «Холмогорское чудо», где  ребята знакомились с открытиями, которые сделал великий ученый, его биографией. 

· Ф. №1(Сортировка)  - интеллектуальную игру «Науки юношей питают»; в ней были задействованы вопросы их тех областей, в которых прославился учёный: это химия, естествознание, математика, поэзия, литература.

· ф.№2 (ГРЭС) - тематический классный час «Великий сын великого народа». 

· ЦДИ  - информационный час «Он сам был нашим первым университетом»

· ЦГДБ информационно–познавательную  игру «Врата учености Михайло Ломоносова» 

· Ф.5 (ПТФ) -  семейно-познавательную игру «Великий сын России»

· Ф.6 (Филькино)-  литературный праздник «Ломоносовские чтения»

· Ф. 9 (Лесозавод) - час интересных сообщений «Он создал первый университет»

· Ф.20 (Андриановичи) -  беседу «Он сам был первым университетом»

· Ф.23 (Красноглинный) - познавательную игру "Вперед, эрудиты!"
Наиболее успешные, значительные мероприятия и проекты  2011 года

ЦГБ  «Виртуальный концертный зал» (сотрудничество со Свердловской государственной  академической филармонией).  Посетители зала могли смотреть   концерты не только в записи, но и в режиме реального времени, так называемые прямые трансляции. Подключение Интернета  и ежемесячная плата осуществляется за счет средств Свердловской филармонии.  Всего за  год  в виртуальном концертном зале проведено 52 мероприятия, которые посетило 1065 человек, из них: 17 встреч с взрослой аудиторией, 35 - с детьми разного возраста, начиная от воспитанников старшей группы детского сада, заканчивая учащимися седьмых классов нескольких школ. По итогам работы филармонического сезона 2010 - 2011г. наш виртуальный концертный зал Свердловской областной филармонии признан лучшим в Свердловской области.

ЦГБ Другой проект, реализация которого началась с ноября 2011 года, уже сумел привлечь внимание  и жителей города,  и СМИ. Это создание арт - салона «Виртуальное путешествие по музеям мира».  Один раз в месяц библиотекари вместе с посетителями  салона совершают  путешествие  в лучшие музеи,  слушают музыку, рассматривают картины. 2011 год – год Испании и итальянской культуры в России, поэтому первые путешествия мы, конечно, посвятили  Испании и Италии.  «От Севильи до Гренады…» и «Итальянский полдень».  Испанское фламенко  и венецианская баркарола сменялись показом картин знаменитых  художников Возрождения, а те в свою очередь видами испанских и итальянских городов. Проект будет продолжен в следующем году. Наших посетителей ожидают  путешествия по музеям России, Германии, Великобритании, Скандинавии.

ЦГБ В 2011 году музыкально-поэтическому клубу «Дар», действующему при ЦГБ,  исполнилось 5 лет.  Ежегодно издаются сборники стихов серовских поэтов, куда входят стихи клубовцев. В 2011 году вышел замечательно оформленный литературно-художественный альбом «Умножая любовью любовь». В конце 2011 года появилась  книга руководителя клуба М. А. Демчук «Под знаком осени», презентация состоится в январе 2012 года. 
ЦГБ Расширением работы клуба  стала организация литературного салона «Журнал «Урал» в гостях у читателя». В рамках салона наш город и библиотеку посетила екатеринбургская поэтесса, драматург, прозаик Римма Кирпикова. Римма Александровна  является победителем Международного литературного конкурса «Перекресток» в номинациях «Публицистика»  и «Поэзия». На встрече поэтесса  представила  новый сборник своих стихов «В нашем городе-герое все подряд на букву Ё», рассказывала об интересных людях из мира литературы, провела мастер-класс для молодых поэтов. Еще одним  литературным подарком для жителей нашего города стал творческий вечер  сосьвинского поэта, педагога по музыке Николая Чеботарева «Нежным побегом из робости тянется слово…». Его умная, глубокая, наполненная философским содержанием поэзия стала настоящим открытием для гостей этого вечера. 

ЦГДБ приняла участие в конкурсе «Есть такое чувство – любовь к            Родине», организованном СОБДиЮ. За проект «Прикосновение» (совместная работа с ДХШ) библиотека получила  II место в конкурсе и приз – принтер. 

В 2011году ЦГДБ приняла участие во Всероссийском конкурсе «Город равных возможностей для детей с ограниченными возможностями». За успешное сотрудничество в реализации социокультурных программ для детей из малообеспеченных семей и детей с ограниченными возможностями здоровья ЦГДБ была награждена благодарственным письмом ГБУСОН Свердловской области «Центра социальной помощи семье и детям города Серова».

           За подготовку и проведение праздничной игровой  программы «Зимние забавы» на празднике двора  во время открытия новой дворовой площадки, подаренной жителям города депутатом палаты представителей законодательного собрания Свердловской области Паслером Д. В.,  ЦГДБ была награждена чайным сервизом.
Для проведения конкурса городских Летних чтений в качестве спонсора был привлечен депутат серовской городской Думы П.И. Ткаченко 

ЦДИ открыл для читателей младшего, среднего и школьного возраста Абонемент, теперь книги можно брать на дом, а не заниматься с ними только в читальном зале.

2011 год был объявлен президентом России  Годом Космонавтики.

Апрель – юбилейный месяц, посвящённый 50-летию полёта в космос первого советского космонавта Ю.А. Гагарина. В ЦБС прошла декада празднования. Был запланирован и проведен  целый цикл мероприятий, посвящённых этой теме: 

· «Город на краю галактики», посвященная Году Космонавтики с показом фильма «Космос, ракеты, судьбы» об основоположнике космической науки А. А. Штернфельде, который в военные годы проживал в нашем городе и преподавал  в металлургическом техникуме. Кроме Штернфельда в нашем городе училась в серовской школе № 22 И. Б. Соловьева, дублер В. Терешковой,   и проходил срочную службу  космонавт В. П. Савиных,  о чем подробно, с показом фотографий рассказывал ведущий. 
· Космическая игра «Был первым в космосе Гагарин, каким по счёту будешь ты?»
· Познавательно- игровая программа «Космос зовет», 
· Брейн-ринг, 
· Космические познавательные часы
· Беседы и виртуальные путешествия в космос.
ЦГДБ представила для читателей  передвижные   выставки серовского исторического музея «Космос начинается на земле» и   выставку – вернисаж «Космическое притяжение», на которой демонстрировались работы читателей-учащихся ДХШ.  

Также библиотеки  провели выставку рисунков «К космическим далям вперёд», на которой были представлены  работы, выполненные в виде рисунков, аппликаций бумажных и пластилиновых.
Библиотека – это еще и  место встречи городских организаций. Третий год ЦГБ им. Мамина-Сибиряка предоставляет зал   серовской группе Екатеринбургской городской организации «Полярос». Один раз в квартал собираются в библиотеке люди, любящие Польшу и ее культуру. На встречах звучит музыка польских композиторов, рассказы о знаменательных датах польского календаря, идет обмен впечатлениями от поездок в эту страну. 

Второй год подряд ЦГБ гостеприимно открывает двери серовским бардам.  В 2011 году прошло 3 встречи объединения  «Бард-кафе»: «Новогодний калейдоскоп», «Приглашает чайхана», «Барды Урала. Бенефис В. Богданова»,  гостями  которых  стало  119 человек.  

Дважды ЦГБ им. Мамина-Сибиряка принимала в своих стенах рабочее совещание журналистов Северного управленческого округа.
Кружки  и клубные объединения при библиотеках

В библиотеках ЦБС работают клубы для детей и взрослых. 

· ЦГДБ  Клуб «Читайка»    
· ЦГДБ Литературная гостиная «Читающий пятиклассник».  
· ЦГДБ  Школа юного читателя  «Я- читатель». 
· Ф.7(ГРЭС) Кружок « Зеленая академия» экологической направленности
· Ф.9 (Лесозавод) Клуб «Зоренька» для девочек-подростков 
· Ф.22 (Ключевой) Клуб «Истоки» , основы безопасности жизни для младших школьников 
· Ф.23(Красноглинный) Кружок «Айболит», для любителей книг  
Взрослые

· ЦГБ - музыкально-поэтический клуб «Дар», 
· ЦДИ Клуб «Заэтра»  
· Ф.5(ПТФ) Клуб «Здоровый образ жизни» 
· Ф.6 (Филькино) Клуб «Сударушка» 
· Ф.24(Красноярка) Кружок «Красноярочка», 
· Ф.26(Морозково) Клуб «Подруженька» 
· Ф.27 (Поспелково) Клуб «Ветеран»  

Неделя детской и юношеской книги

«Весенний книжный переполох»

Открытие НДК-2011 было посвящено юбилею А.Волкова, в детских библиотеках для читателей провели  театрализованные  игровые  программы «Мы в город Изумрудный идем дорогой трудной».  Каждый день недели был посвящен определенной теме: день поэзии, экологии, журнальных новинок и т.д.  Всего 34 мероприятия, в них приняло участие -888 чел.

вновь записалось 409 читателей;

посещений - 2934;

книговыдача – 12041 экз.

Летние чтения

Ежегодно ЦГДБ организует и проводит для всего детского населения города Летние чтения. Конкурс проходит в течение лета во всех библиотеках города и района. Более 300 читателей стали участниками конкурса, посвященного в этом году международному году Леса. В  нем приняли участие читатели  Центральной городской детской библиотеки, детской библиотеки пос. Сортировка (Ф1), детской библиотеки пос. ГРЭС (Ф7), библиотеки пос. Лесозавод (Ф9), юные читатели библиотек пос. Поспелкова, Красноглинный, Андриановичи. 
       Количество посещений -14614 человек
Количество читателей – 1353 человека
Книговыдача -  37201 книга
Всего 56 мероприятий, на которых присутствовало 1451 человек
     Призами, грамотами, поощрительными подарками  были награждены самые активные участники конкурса и лидеры номинаций: «Лидер чтения», «Лесные были-небылицы», «Читаем и рисуем», «Мастерская природы».

        Выставка  рисунков к наиболее понравившимся книгам, прочитанным за лето участниками конкурса, представленными  в номинации «Читаем и рисуем»,   стала передвижной после праздника подведения итогов конкурса . С ней смогли познакомиться читатели всех детских библиотек города. С лучшими  работами, отмеченными в номинации «Мастерская природы»,  все желающие могли познакомиться и в послеконкурсный период на сайте ЦГДБ: chitajkaserov.a5.ru/, там же освещены  результаты всего конкурса. «Чудо- дерево» с читательскими летними рекордами в фойе ЦГДБ  постоянно притягивало взоры читателей и их родителей и после конкурса. Каждый участник искал свои листочки и с гордостью показывал их родным.

Автоматизация библиотечных процессов
На сегодняшний день в ЦБС установлена  автоматизированная информационно-библиотечная система ИРБИС. 
На сегодняшний день в сети Интернет ЦБС представлена сайтом ЦГДБ www.chitajkaserov.a5.ru  и  сайтом ЦБС www.biblioserov.ucoz.ru  
В Центре деловой информации  установлена справочно-правовая система «Консультант ПЛЮС». Нормативная база системы обновляется 1 раз в 2 недели, пополняется  законодательством федерального, областного  и местного уровня.  В 2011 году этой услугой воспользовалось 34 человека, сделали  93 запроса.  
	
	
	


Краткосрочные и долгосрочные планы.
2012 год – главным событием будет реализация программы «Мир здоровья», посвященной Году Здорового образа жизни в Свердловской области; проведение краеведческих гостиных, посвященных юбилею Д.Н.Мамина-Сибиряка; создание уголка писателя в ЦГБ и рубрики на  библиотечном сайте, а также подготовка к 100-летию со дня открытия (2013 г)   ЦГБ им. Мамина-Сибиряка 

