МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ 
 «Централизованная библиотечная система Серовского городского округа»

Г. Серов, ул. Заславского, 23
Миссия библиотеки

Сохранение и развитие культурного и досугового потенциала населения СГО. Обеспечение библиотечного обслуживания населения с учетом потребностей и интересов различных социально-возрастных групп.

Организационная структура

Центральная городская библиотека им Д.Н.Мамина-Сибиряка

Центральная городская детская библиотека

6 городских библиотек-филиалов

2 городских детских библиоти-филиала
8 сельских библиотек-филиалов 

Количественные показатели  
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Завершенные проекты и программы
Областной межведомственный  проект «Открытая книга»

С декабря 2013 года по декабрь  2014 года всего охвачено 11771 участников проекта «Открытая книга»: дошкольный возраст –3484 чел., школьный возраст –8187 чел., студенты средних специальных учебных заведений- 100 чел. Мероприятия, проводимые в рамках областного межведомственного культурного проекта «Открытая книга», своевременно освещались  СМИ: в местной периодике,  на телевидении,  на сайте Центральной детской библиотеки, в новостной ленте  областного сайта «Открытая книга» и стали значимым культурным событием в жизни города. Центральная городская детская библиотека (ЦГДБ) была координатором проекта на муниципальном уровне.

Областной конкурс «Лидер чтения -2014»

Всего в конкурсе принял участие 691 житель  Серовского городского округа .ЦГДБ организовывала работу экспертных комиссий школьного и муниципального туров областного конкурса «Лидер чтения – 2014».  Для подведения итогов было представлено 50 работ. 22 мая в Центральной детской библиотеке г. Серова прошла церемония награждения участников и победителей школьного и муниципального туров областного конкурса «Лидер чтения – 2014». Победителей поздравляли детские творческие коллективы города. Работы победителей школьного и муниципального туров были отправлены в Свердловскую областную библиотеку для детей и юношества для участия в областном туре.

Результат: 3 место в номинации «Книги и цифры» -Кривова Диана, читательница Центральной городской детской библиотеки (руководитель работы Медведева Софья Юрьевна, зав. отделом обслуживания Центральной городской детской библиотеки); 3 место в  номинации «Книгооткрыватели» - Ангелина Пелымская, ученица 8 «Б»  МБОУ СОШ №22, читательница Центральной городской детской библиотеки.

120 лет Серову
В 2014  году МКУК «ЦБС СГО»  продолжала плодотворно работать по  целевой комплексной программе «Самый лучший город на земле». Основанием  для разработки программы стали юбилейные даты: 2013 год - 100 лет Центральной городской библиотеке им. Д. Мамина-Сибиряка, 2014 год – 120 лет г.Серову.  
 В рамках программы библиотеки-филиалы  реализовывали свои комплексные программы, проведены исследовательские работы: «Военный ордер   моей семьи» ( ф. 7, 23), «Улочки-шкатулочки», «Бессмертный полк» поселка Лесозавод, создан  краеведческий альманах "Тепло души и рук творение". Начала функционировать электронная база данных «Краеведение», и создана краеведческая  страница на сайте  МКУК ЦБС СГО». Лучшие материалы были опубликованы в сборнике МКУК «ЦБС СГО» «Мой город – капелька России».
За год проведено 238 мероприятий по данной теме, посетило 5725 человек, книговыдача  составила 21304 экз.
Год культуры 
Марафон «Грани культуры»

Серов – город многонациональный. Здесь проживают и русские, и татары, и украинцы, и башкиры, и многие-многие другие. У каждого народа, населяющего наш город, многовековая культура и традиции.  2014 год Год культуры  Центральная  детская  библиотека  отметила проведением  марафона «Грани культуры»,  направленного  на приобщение детей к богатому  многонациональному культурному наследию России. 
февраль - День русской культуры «Русский русского не забудь»
Всего в день русской культуры проведено 6 мероприятий, их посетило 150 человек.

апрель - День татаро-башкирской культуры «И живем мы сердце к сердцу – дети дома одного»
Всего проведено 9 мероприятий, их посетили 228 человек.

Сентябрь - День украинской культуры «Живи, Украина, живи для красы»
Проведено 5 мероприятий. Их посетило 147 человек.

Ноябрь  -День еврейской культуры «Нефеш ихуде»
Проведено 3 мероприятия, посетило 85 чел.

Сектором информационных ресурсов создан электронный календарь «Праздники национальностей Серова», размещенный на сайте МБУК «ЦБС СГО»
 Проект «Клуб виртуальных путешественников» был реализован в рамках Года культуры сотрудниками ЦГБ им. Д. Н. Мамина-Сибиряка.  Аудитория – взрослое население города, учащиеся старших классов. Каждый месяц посетителям клуба предлагалось совершить виртуальное путешествие по великим городам России, познакомиться  с достопримечательностями. Проведено 31 мероприятие, посетило 721 человек.
Городской праздник книги «Читай, Серов!».

На  праздник  «Читай, Серов!», организованный  Центральной городской детской библиотекой  в честь 120-летия  города Серова, в сквере возле Дома детского и юношеского творчества собралось140 детей.

Пришли почетные гости: Глава Серовского городского округа Е.В.  Бердникова и депутат Серовской городской Думы С.Г. Семакин.  Елена  Владимировна Бердникова поздравила всех  с праздником, напомнила о том, как важно дружить с хорошей книгой. Совсем  неожиданным гостем на празднике стал весельчак Карлсон, предложивший детям пошалить и испечь именинный торт для родного города. А чтобы торт получился  необыкновенным,  Карлсон предложил вложить в него  Трудолюбие, Фантазию, Вдохновение, капельку  Колдовства, щепотку  Мудрости и много-много Дружбы. Все эти ингредиенты нужно было собрать на литературных  дорожках сквера, где с заданиями  детей ждали: поросенок Фунтик, Баба-Яга, Леший, Незнайка и другие сказочные персонажи. Ребята успешно прошли все испытания. Торт  удался! Веселый «Каравай» и творческие выступления  ребят завершили праздник. 

Яркие события
Масштабным стало участие Центральной городской библиотеки им.Д.Н. Мамина-Сибиряка и Центральной детской библиотеки в областной музыкальной акции «День с Чайковским». Продолжительность акции не ограничилась только 6 ноября. Целую неделю библиотекари проводили музыкальные часы «Чайковский ближе, чем ты думаешь» для воспитанников детских садов, учащихся начального и среднего звена школ (21 мероприятие, посетил 501 человек).  
Впервые осенью  в Серове проходил месячник «Серов читает детям». Данный проект задумывался  как пропаганда чтения  известными  людьми  города. В проекте приняли участие   6 библиотек. 

В Центре деловой информации   читатели встречались с  лучшим  журналистом города,  главным редактором  и генеральным директором  общественно-политической газеты «Серовский рабочий» Романовой Т. Д. и  актером Серовского  театра  драмы  имени А.П. Чехова Соломоновым  П.Н. На встрече звучали  стихи замечательных русских  поэтов и отрывок  из сказочной повести о Питере Пэне.

В библиотеке-филиале №23 заведующий территориальным отделом п. Красноглинный  Раков М.Л.   рассказал о своей любимой книге – А.С.Пушкина «Евгений Онегин», а в филиале  № 22 заведующий территориальным отделом п. п. Ключевой Бучик Н.П.  рассказал о книгах, прочитанных в детстве, которые запомнились ему на всю жизнь.

В  гости к читателям Центральной детской библиотеки пришел известный  серовский   журналист   Полуэктов С.Е.,  автор множества газетных публикаций, им написаны 3 книги для взрослых, фантастическая  повесть для детей  «Космонавты из 5-го «Б»».
С его любимыми детскими произведениями каждый желающий мог ознакомится на книжной выставке «Любимые книги Сергея Полуэктова». На выставке были представлены книги: Б.Рябинин «Мои друзья», А.Гайдар «Тимур и его команда», С.Аксаков «Аленький цветочек», книги В.Драгунского и др.
На встречу в детскую библиотеку-филиал№1 была приглашена детская писательница Немерова Алевтина Анатольевна, которая рассказала о любимых книгах своего детства – «Приключения Незнайки» Н. Носова и «Денискины рассказы» В. Драгунского, а также эмоционально и задорно зачитала отрывки из этих книг и из своей книги «Жили-были буквы». Своими впечатлениями и воспоминаниями о любимых книгах детства поделились зав. филиалом №1 Гришина Наталия Алексеевна («Тайна золотой долины» В. Клёпова и «Президент каменного острова» В. Козлов) и классный руководитель 4а класса МОУ СОШ № 11 Кротова Наталья Геннадьевна (Е. Ильина «Четвёртая высота» и А. Гайдар «Тимур и его команда»). Также ими были зачитаны отрывки из этих книг.

Центральная городская библиотека им. Д. Н. Мамина-Сибиряка и  клуб «Дар» тоже приняли   участие в этой акции.  Поэты решили представить старшеклассникам СВОЕГО Лермонтова, не те стихи, которые включены в обязательную программу, а те, которые каждый выбирает для себя в особые минуты жизни.  Школьники  тоже прочитали гостям несколько лермонтовских стихотворений, а затем попытались сочинить синквейн (особая форма нерифмованной поэзии). 
Всего проведено  в рамках акции 9  мероприятий. Всего в акции участвовало 187 детей.
Значимыми, запоминающимися событиями стали встречи в детских библиотеках с детскими писателями:  
Февраль- с  уральскими писателями Ольгой Колпаковой и Еленой Ленковской. 
Июль -   с   писательницей из Белоруссии Татьяной Николаевной Дашкевич. 

Август   - с  челябинской поэтессой Ириной Михайловной Ежовой  

Всего прошло 7 встреч, их посетило 310 чел.
Летом во всех детских библиотеках системы  прошла Акция «Библиотека под зонтиком». Она  была нацелена на привлечение в библиотеки новых читателей и продвижение чтения. Мероприятия были проведены  под открытым небом, вне стен библиотек. В общей сложности в ней приняло участие 432 человека. 
Упоминания в СМИ 
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Награды и дипломы
Участие Центральной библиотеки им.Д.Н. М.Сибиряка

в профессиональных конкурсах муниципального, областного, российского уровня.

Областной уровень:
1.Областной конкурс тематических материалов по профилактике наркомании с использованием средств культуры «Чтобы жить!».
Результат: диплом I степени в номинации «Наша общая цель»,    диплом за участие в номинации «Мы выбираем жизнь».

2.Областной профессиональный конкурс на лучшую работу в области продвижения чтения краеведческой литературы для людей с проблемами зрения «Край в формате «ТИФЛО-2014».

Результат: диплом победителя в номинации «Технология формирования краеведческого любопытства».

3.Конкурс-тренинг «Визитная карточка филармонического собрания» (Организатор – Свердловская государственная академическая филармония).

Результат: Благодарственное письмо. Приз - билет на концерт «Новый год в стиле джаз» для лидера филармонического собрания, оплата расходов на проезд. Серовская работа в этом конкурсе признана самой креативной.

Муниципальный уровень:
1.Городской конкурс среди учреждений культуры на лучшее проведение мероприятий, направленных на формирование толерантности.
Результат: диплом участника.
Участие ЦГДБ в профессиональных конкурсах муниципального, областного, российского уровня.
Международный уровень:

1.Международный конкурс  «Экологическая культура. Мир и согласие»

        Проект «Эко-краеведческая программа «Истории,  легенды и тайны серовских вод». 2014г.

       Результат: диплом за участие в номинации «Экологическое воспитание и просвещение»

Областной уровень:
1. Профессиональный конкурс программ чтения с программой «Детство с книгой –   2014». 

Результат: диплом  за победу в номинации «Новой библиотеке - новая реклама»

2. Областной конкурс «Неизвестный Урал-2014»: электронный альманах «Тепло души и рук творенье» 2014г. 

Результат: диплом II степени.

3. Областной конкурс фотографий «Открытый мир - открытая книга» 2014г.

Результат: диплом победителя.

4. V Областной конкурс тематических материалов «Мир вашему дому» 

Результат: диплом II степени в номинации «Школа ответственного родительства».

5. Областной конкурс тематических материалов по профилактике наркомании с использованием средств культуры «Чтобы жить!» 

Результат: диплом за участие в номинации «Мы выбираем жизнь».

6. Областная акция «Я читаю классику». 

Результат: диплом лауреата за победу в номинации «Настоящие читатели».

Муниципальный уровень:

 1. Городской конкурс  среди учреждений культуры  на лучшее проведение мероприятий, направленных на       формирование толерантности. Результат: диплом за победу в номинации «Иные учреждения»

Ежегодная  городская  премия  имени М.А.Чебуриной вручена  Гришиной  Наталии  Алексеевне, заведующей  детской городской библиотекой-филиалом № 1

Участие в областных и российских читательских проектах, конкурсах.

Международный литературный конкурс «Три воздушных шарика» 

Результат – III место (младшая группа) Новосёлова Люба читательница детской библиотеки-филиала№1. Ученица 5кл, шк. №11.

Областная акция «Я читаю классику» инициативная группа читателей ЦГДБ - учащиеся 9кл. МБОУ СОШ№14. Результат-Диплом лауреата в номинации «Настоящие читатели»
Повышение квалификации сотрудников
 Впервые библиотекари МБУК «ЦБС СГО» приняли участие в вебинарах,  проводимых Свердловской областной универсальной научной библиотекой им. В.Белинского,   и в проекте «Мастерская авторских программ по приобщению детей к чтению» Российской государственной детской библиотеки.   Мероприятие проходило в виде видеоконференции
Вся методическая работа в 2014 году строилась на выездных совещаниях, так называемый «БиблиоДесант». Семинары, круглые столы, мастер-классы проходили в разных филиалах системы.  Сельским территориям дополнительно  была оказана  и практическая помощь: Ф. № 20 (перестановка детского фонда литературы), ф. № 23, 26, 27 – для читателей проведена конкурсно-игровая программа «Здравствуй, лето»,   подарены канцтовары, настольные игры и наборы для творчества читателям отдаленных сельских территорий.  

Благодарим за помощь библиотекам

Депутата Серовской городской Думы Орлова Александра Вячеславовича, 

Магазин "Книжный мир", И.П. Козяр Ирину Ивановну
ВУЗ-банк Серовского отделения, управляющий офисом  Ремпель Яна Анатольевна
ООО «Урал-Пресс Округ»  обособленное подразделение в г.Серове,  руководитель Немкина Л.Н.
:

Информатизация

МБУК «ЦБС СГО» имеет 50 компьютеров, 17 библиотек подключены к Интернету. 

Это и многое другое о нашей работе вы можете узнать :

Сайт ЦГБ  http://biblioserov.ucoz.ru/
Сайт ЦГДБ www.chitajkaserov.a5.ru
группы в соцсети  : 
Блог «ЦДИ информирует» http://cdiserov.blogspot.ru/
ВКонтакте http://vk.com/detskayabiblioteka1serov 
Одноклассники ф. № 9 http://ok.ru/group/54590329913360
Количество просмотров :
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Контактная информация

Муниципальное бюджетное  учреждение культуры «Централизованная библиотечная система Серовского городского округа» 
624990 Свердловская область,  г.Серов, 
ул. Заславского, 23 
biblioserov.ucoz.ru 
e-mail: serov-biblio@yandex.ru
( (34385) 7-22-02, 7-30-87,
факс (34385)3-90-93 
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