ПОЛОЖЕНИЕ
о поэтическом фестивале «И пробуждается поэзия во мне…»,
посвящённом Всемирному дню поэзии
I. Общие положения
Поэтический фестиваль «И пробуждается поэзия во мне…» (далее — фестиваль) является открытым, некоммерческим. Проводится 20 марта 2016 г. в Центральной городской библиотеке им. Д. Н. Мамина-Сибиряка (г. Серов) и посвящен Всемирному

Дню поэзии.  

Инициатором проведения и организатором фестиваля является музыкально-поэтический клуб «Дар» при поддержке администрации библиотеки.

II. Цели и задачи фестиваля:                                                                                                                    Цель: сохранение и развитие самодеятельного поэтического творчества жителей СГО.

          Задачи фестиваля:

1.Привлечение молодежи к поэзии;

2. Выявление новых талантливых авторов;

3. Культурный   обмен и укрепление связей   между   любительскими   творческими   объединениями городов Северного управленческого округа.

· Участники фестиваля
В фестивале могут принять участие все желающие независимо от возраста, места жительства, известности, профессиональной подготовки, членства в творческих союзах и т.д. 
· Иногородние  участники в возрасте до 18 лет допускаются к участию только с сопровождающими уполномоченными взрослыми лицами.

· В фестивале могут принять участие как отдельные авторы, так и творческие коллективы.
·  Участники  «Свободного микрофона» предоставляют не более двух стихотворений. 
· Авторы стихов предоставляют  организаторам тексты своих произведений.

III. Порядок проведения

1. «Свободный микрофон» для участников Поэтического фестиваля. 
2. Награждение лауреатов интернет-конкурса «Сбереги!» дипломами и призами (бесплатный альманах с лучшими конкурсными произведениями по отбору жюри).

Критерии оценивания.

Отбор победителей Поэтического фестиваля производится путем зрительского голосования.  По количеству набранных голосов определяются три победителя, которые награждаются дипломом и подарком.

Место проведения

Г. Серов, ул. Заславского, 23 ЦГБ, Зал искусств
Другое.

Организационный взнос не взимается. Проезд и питание иногородних участников за счёт командирующих организаций. Участники фестиваля соглашаются с тем, что их произведения, прозвучавшие во время фестиваля, могут быть напечатаны в изданиях, освещающих поэтический фестиваль «И пробуждается поэзия во мне…», изданы иным способом, и не претендует на выплату авторского гонорара.
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